

ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ ΤΩΝ ΤΡΕΛΛΩΝ

ΤΡΑΓΩΔΙΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΜΑΤΑ



Το πάθημα ενός μικρού παιδιού.—48 ώρες θανάτου μέσα στην καπνοδόχο. Μέσα στο φέρετρο. "Όπου ένας τρελλός αντίκαθιτά το νεκρό.—"Όπου ο νεκρός ανίσταται! Μέσα στο νεκροταμείο.—"Ο θάνατος του εφημέριου.—Πώς πέθαναν δυο νοσοκόμοι.—Φάρσες τρελλών, κτλ.

Είπε αδύνατον να συλλάβει ή ανθρώπινη φαντασία τα δράματα και τις τραγωδίες που συμβαίνουν μέσα εις τα διάφορα φρονοκομεία.

Τόν Ιανουάριον του 1910 δυο μικρά παιδιά περνούσαν έξω από την πόρτα του φρονοκομείου της γερμανικής πόλεως Κλάγκενφουρτ, όταν άκουσαν να τους φωνάζει από κάποιον παράθυρο ένας από τους τροφίμους του άσylum.

"Ελάτε μέσα παιδιά, τους ειπε, θα σας δώσω γλυκίσματα. Το ένα άπ' τα δυο παιδιά άνυποκοτο σαφάλασε έπάνου στον τοίχο που χώριζε τον περιβολο του φρονοκομείου άπ' τον δρόμο και μπήκε μέσα. Το άλλο όμως φοβήθηκε και έτρεξε στο σπίτι του και διηγήθηκε στους γονεις του το τολμήμα του αδελφου του. Οι γονεις του άνησχύσαν, έστειλαν στο φρονοκομείο, ειδοποιήσαν τον διευθυντή και μαζί με το προσωπικό άρχισαν να ψάχνουν για τον μικρό. Έψαξαν σ' όλα τα διαμερήματα, κάτω από τα κρεβάτια και τα ντουλάπια αλλά δεν μπόρεσαν να τον βρουν. Ρώτησαν τον τρελλό που ειχε φωνάξει τα παιδιά αλλά εκείνος έκανε τον άνησχρο. Δύο ολόκληρες ημέρες έψαχγαν και ειχαν άρξισει να απελπίζονται, όταν έπι τέλους βρήκαν τον μικρόν χωμένο στο κοιλια της καπνοδόχου του κλινοφύρου.

Ο τρελλός τον ειχε γυμνώσει έντελώς, τον ειχε δέσει με ένα χονρίν χειροπόδαρα και τον έχωσε μέσα στο κοιλια της καπνοδόχου, άφου τον έφοβήσε ότι άν τυχόν μολούσε θα τον σκότωνε. Και έτσι το μικρό έκεινο παιδάκι έμεινε 48 ολόκληρες ώρες στραμμένο εκεί μέσα τουρτουρίζοντας άπ' το χρολό και λιγομένο από την πείνα, θα πέθαινε δε άσφαλώς άν δεν ειχαν κατορθώσει να το ανακαλύθουν.

"Ενα άλλο άνομη παιδί δραματικότερο έπεισόδιο συνέβη τον Άπριλιο του 1921, στο φρονοκομείο της Πολωνικής πόλεως Βίλνας.

Ενα άπογευμα έτυχε να πεθάνη ένας από τους τροφίμους του άσylum και μεταεφερόν στο ειδικό, για τους νεκρούς δωμάτιο του φρονοκομείου.

Την νύχτα όμως, κάποιος από τους άλλους τρελλούς κατόρθωσε άγνωστον πως να τρυπήσει μέσα στο δωμάτιο που ήταν ο νεκρός, τον έβγαλε από το φέρετρο, τον έκρυψε όρθιον μέσα σε μία ντουλάπα και έπειτα ημερόματα έπαλώθηκε ο ίδιος μέσα στο φέρετρο και άποκοιμήθηκε.

"Επειτα από άρκετές ώρες, κατά την χαρμυγή μπήκαν μέσα στο δωμάτιο οι ειδικοί για να παραλάβουν τον νεκρό και να τον κηδεύουν. Μόλις όμως έκαναν να πιάσουν το φέρετρο έσηκώθηκε μέσα άπ' αυτό ο τρελλός, έδωσε μία δυνατή γροθιά στον ένα άπ' τους νεκροφόρους και έπειτα τόβηλε στα πόδια. Ο δυστυχής βαστάζος τόσο άπ' το χτύπημα, όσο και άπ' τον τρομό του σοριάσθηκε κατά γής νεκρός, ενώ οι άλλοι συνάδελφοί του έτρεχαν φοβιμένοι και φωνάζοντας. Το προσωπικό του φρονοκομείου έτρεξε επί τόπου και μερικοί, οι τολμηρώτεροι, μπήκαν άποφασιστικά μέσα στο δωμάτιο των νεκρών όπου βρήκαν το φέρετρο άδειαν, και τον βαστάζο σοριασμένο κατά γής νεκρόν. Πήραν τον νεκρό, τον έβαλαν μέσα στο φέρετρο και έψαξαν να βρουν το σάρβανο. Άλλά σάρβανο δεν ήπυχε. Το ειχε πάρει μαζί του ο τρελλός την ώρα που βγήκε μέσα από το φέρετρο. Τότε σέφθηκαν να ψάξουν μέσα στην ντουλάπα για να βρουνε άλλο σάρβανο. Μόλις όμως άνοιξαν την ντουλάπα, ό άλλος νεκρός, που ο τρελλός τον ειχε τοποθετήσει όρθιον, έπεσε έπάνου σ' έκεινον που ειχε άνοιξει και τον έρριξε κατά γής άναίσθητον. Ο δυστυχής ειχε πεθάνει και αυτός από τον τρομό του.

Μόνον έπειτα από άρκετές ώρες τα άστυνομικά όργανα μαζί με το προσωπικό του φρονοκομείου κατόρθωσαν ν' ανακαλύθουν το δράστη της μακαβρίας και τραγικής εκείνης φάρσας.

"Ενα άλλο παρόμοιο αλλά τραγικότερο έπεισόδιο συνέβη τον Μάρτιο του 1907 στο Άρμενικό νοσοκομείο της συνοικίας Ταξίμ της Κωνσταντινουπόλεως.

Μία άπ' τις πρώτες ημέρες του Μαρτίου πέθανε ένας από τους νοσηλευόμενους στο τμήμα των φρονοβλαβών, ήτίας μορφής, στους όποιους συνήδως δεν άσκειται καμμία έπιβλήψης. Το πτώμα του ένσπετετή στο νεκροταμείο του νοσοκομείου και γήσω στο φέρετρο έποθετήθηκαν τέσσερες λαμπάδες. Την νύχτα ένας από τους τρελλούς του νοσοκομείου, που περιεδιάβαινε στους διαδρόμους, πέρασε έξω από το νεκροταμείο και άπό περιέργεια μπήκε μέσα στο δωμάτιο των νεκρών, τον τοποθέτησε όρθιον μέσα σ' ένα ντουλάπι που περιεχει φάρμακα και χειρουργικούς μουσαμάδες, έπαλώθηκε ο ίδιος μέσα στο φέρετρο και σκεπάσθηκε με το σάρβανο.

"Επειτα από λίγη ώρα μπήκε μέσα ο εφημέριος του νοσοκομείου, κάθισε δίπλα στο φέρετρο και άρχισε να ψάλλη τις έπικλητικές ειχές. Σε μία στιγμή όμως ειλε το σάρβανο ν' άνατιράξεται, ένα κεφάλι ν' άνασηκώσειται μέσ' άπ' το φέρετρο και δύο μάτια ζωντανά και γουρλωμένα να τον κυττάζουν περιεργά. Ο δυστυχής εφημέριος στο θέαμα έκεινου τρομάξε τόσο πολύ ώστε σοριάσθηκε κατά γής νεκρός από συγκοπή καρδιάς, ενώ ο τρελλός έπαλώθηκε πάλι μέσα στο φέρετρο και ξανασκεπάσθηκε με το σάρβανο.

Την στιγμή εκείνη περνούσαν άπ' έξω δυο νοσοκόμοι οι όποιοι μόλις ειδαν τον εφημέριο σοριασμένον κατά γής, έστεισαν εις βοήθειά του, και έπειδή νόμισαν ότι ειχε άπλώς λιποθυμήσει, πήγαν στο ντουλάπι για να πάρουν κανένα φάρμακο και να τον έδωσαν φέροντι στις αισθήσεις του. Άλλά μόλις άνοιξαν το ντουλάπι, ο νεκρός που ήταν κλεισμένος μέσα ήρθος έπεσε έπάνου τους. Τρελλό από τον τρομό έβγαλαν τις φωνές και έτρεξαν να βγουνε έξω, όταν ειδαν το σάρβανο ν' άνασηκώσειται και να προβάλλη μέσα από το φέρετρο ο τρελλός—που έκεινός νόμιζαν πως ήταν ο νεκρός—και να τρέχη ζωπίσω τους. Ο ένας άπ' τους δυο νοσοκόμους έπεσε νεκρός από τον τρομό του ενώ ο άλλος έτρεχε σάν τρελλός φωνάζοντας. Ολόκληρο το νοσοκομείο άναστατώθηκε, έως ότου επί τέλους εξακριβώθηκε η αλήθεια.

"Η φάρσα εκείνη του τρελλού στοιχισε τη ζωή σε δυο ανθρώπους, δηλαδή στον εφημέριο και στον ένα άπ' τους δυο νοσοκόμους.

ΜΙΚΡΑ-ΜΙΚΡΑ

ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΔΙΚΗ



Μία πολύ πρωτότυπη ύπόθεση δικάσθηκε πριν από λίγες μέρες στο πρωτοδικείο του Παρισιού.

"Η ήθοποιός δεσποινίς Άλίκη Κοσέα, πρώην Ρουμανίς ήλικούς, έπρόκειτο να κέρη το γάμο της με τον νεαρό κόμητα Στανίσλαο Δελαροσοζκού.

"Η οικογένεια όμως του γαμηρού άντιεταχθή έξαφρα στο γάμο αυτό. Η φάρσα ήθοποιός έκανε τότε άγωγή στην οικογένεια του έλεκτετο της και γύρεψε δικαστικώς την άσση της άρνήσεως.

Το δικαστήριο έδικαίωσε την δεσποινίδα Κοσέα και τόνισε στην άπόφασή του πως τίποτε δεν έδικαιολογούσε την άρνησή αυτή, γιατί η χαλλιτρώσις ήταν κόρη στρατηγού, της ίδιης επομένως κοινωνικής τάξεως με τον γαμηρό.

Τώρα όμως που το δικαστήριο επέτρεψε το γάμο, άρχισε να φέρην δυσκολίες η ίδια ή νύφη, δεσποινίς Κοσέα, και αυτο, όπως λένε, για να εκδικιρή και να προβάλλη, με τη σειρά της, τους συγγενείς και τους οικείους του γαμηρού!...

ΠΡΩΤΟΤΥΠΕΣ ΑΝΑΚΡΙΣΕΙΣ

Οι άνακριτά του Σικάγου άνεκάλιναν ένα καινούργιο τρόπο για να αναγκάζουν τους έγκληματίας να όμολογούν την ένοχή τους.

"Ο ένοχος κλείνεται σε μία κάμαρη που βρίζεται μακριά από κάθε θόρυβο. Νεκρική σιγή έπικρατει τριγύρω του. Άκούγεται μόνο το μονότονο και ήχηρότατο τικ-τάκ ενός μεγάλου έκκορμους που ειλε τοποθετημένο ψηλά στον τοίχο. Κάθε μία ώρα το έκορμους έπει ό χτυπά σ' έξυνητόν.

Φαίνεται δε ότι όλα αυτά ταραχουν τόσο πολύ τα νεύρα των ένόχων, ώστε αναγκάζονται να όμολογήσουν τα έγκλημάτα τους για να τους μεταφέρουν σε άλλη κάμαρη.

Τα σχετικά περιγράμματα που έγιναν έως τώρα απέδειξαν ότι δεν μπορεί κανείς να άνδρέξη στην δοκιμασία αυτή περισσότερον από 40 ώρες.

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ

Το πρώτο έστιατόριο άνοιξε στο Παρίσι στα 1765 από κάποιον Μπουλανζέ.

"Ως τότε ήπυρχον μόνον ταβέρνες και οίνομαγειρεία. Αλλά δεν έτοιμαζαν φαγητά παρά μόνον όσα έφερναν οι ίδιοι οι πελάται, ή όσα ειχαν παραγγέλλη έκ των προτέρων και προπληρωθή.

Για τούτο ή νέα γαστρονομική συνήθεια, που παρουσιάσε ο Μπουλανζέ στο Παρίσι, έγινε δεκτή με ένθουσιασμό και τα έστιατόρια πλήθυναν πολύ γρήγορα.

